

ΑΓΩΝΙΣΤΗΣ από τα παλιά αλλά εκλεκτά στελέχη της κοινωνίας μας μου τηλεφώνησε και μου είπε ότι έχουμε ξεχάσει τελείως την επέτειο της 29ης Αυγούστου 1949 που είναι σήμερα. Και όταν τον ρώτησα για ποια επέτειο μου λέτε, μου είπε: «Είναι η νίκη του Ελληνικού στρατού στο Βίτσι και Γράμμο, με τη συντριβή του Συμμοριτισμού που τόσα δεινά άφησε στην Ελλάδα Πατρίδα μας. Δεν θα τον συγκρίνω με κανέναν άλλον πόλεμο, που όλους τους τιμούμε, αλλά θα πω αυτά που αισθάνομαι σαν παλιός Λοχίας της εποχής εκείνης. Όλη η Ελλάδα πλήρωσε με αίμα την εποχή εκείνη με τους Συμμορίτες. Σχεδόν δεν νομίζω ότι υπάρχει σπίτι που να μην έκλαψε έναν σκοτωμένο, έναν τραυματισμένο, έναν χαμένο, ή έναν σφαγμένο με κονσερβοκούτι».

ΟΤΑΝ του είπα μην κουράζεσαι αυτά τα ξέρουμε, μου είπε: «Αν δεν μ'αφήσεις να στα πω θα πάρω τηλεφώνο το Χατζηθασίλη να σου πάρει την άδεια να γράφεις». Τι να κάνω μπροστά σε αυτή την τρομερή φοβέρα του λέω συνέχισε: «Ο Ελληνικός Λαός έδωσε τα παιδιά του στην απεγνωσμένη φωνή της Ελλάδας να την στηρίξουν και να την κρατήσουν ακέραια και ελεύθερη από τους Συμμορίτες που ήθελαν να την παραδώσουν στους Βούλγαρους και στους τότε κόκκινους Ρώσους. Ο Ελληνικός Λαός όπως καλά το ξέρετε έδωσε τα παιδιά του στο κάλεσμά της και χιλιάδες από αυτά έτρεξαν και πήραν τα όπλα που τους τα έδωσε η ίδια, με τα χέρια του πρωθυπουργού της και της νόμιμης τότε κυβέρνησης. Οφείλουμε λοιπόν σήμερα να τιμήσουμε αυτά τα παιδιά που έδωσαν τη ζωή τους για τη Λευτεριά της Ελλάδας. Κάνετε λοιπόν και σεις το χρέος σας».

ΕΚΛΕΚΤΕ μου κατά τα άλλα Συμπατριώτη, η Γενιά σου είχε τη δίκαιη τύχη να ζήσει

απόψεις



Γράφει η Δέσποινα Μπαχά

Τυπική λήξη του Εμφύλιου 30 Αυγούστου 1949

απαντώντας στο διάβασή της, όλα τα ζοφερά και όλα τα φωτερά του περασμένου Ελληνικού αιώνα. Στα γεννοφάσκια της, η Μικρασιατική Καταστροφή και η ατέλειωτη τραγική θεωρία των προσφύγων από τις χαμένες πατρίδες. Στα παιδικά της χρόνια, η συνέχιση του Εθνικού Διχασμού, με τους απανωτούς κλυδωνισμούς

των «κινήματων» και πραξικοπημάτων και από κοντά η παγκόσμια οικονομική κρίση που τα απονερά της έφτασαν μέχρι την Πατρίδα μας. Στην εφηβεία της, η οικτρή τεταρταυγουσιανή δικτατορία, που μαϊμούδιζε τους φύρερ-ντούτσε της Ευρώπης. Στα πρώτα της νιάτα, ο Αρμαγεδδών του Δεύτερου Παγκοσμίου

Πολέμου και το σκλάβωμα όλης σχεδόν της Ευρωπαϊκής Ηπείρου.

ΑΛΛΑ και ο περίδοξος δικός μας πόλεμος του '40, που ανάσταινε το «καταπεπτωκός γένος», όπως το χαρακτηρίζει η αλάνθαστη Ιστορία. Και αμέσως μετά, ο καιάδας της Κατοχής, της δουλείας και του θανάτου, αλλά και η περίλαμπρη Αντίσταση των Πανελλήνων. Και ύστερα, το σέλας της Απελευθέρωσης και η καταβράθρωσή του στον Εμφύλιο. Για να ακολουθήσουν η ανασυγκρότηση, ο Ψυχρός Πόλεμος, η εξευτελιστική και εξευτελισμένη απριλιανή δικτατορία και το τερατογέννημά της, το μέγα όνειδος της Κύπρου.

ΟΜΩΣ το λιθάρι το πιο ασήκωτο στάθηκε ο Εμφύλιος. Τούτη η λιανή Πατρίδα μας, που μόνη είχε ορθωθεί απέναντι στο ρεσάλτο του διπλού φασισμού και είχε δώσει την πρώτη νίκη και ελπίδα στον συμμαχικό αγώνα, τούτη η Πατρίδα, που είχε μαρτυρήσει, ματώσει, ρημαχτεί, αποσκελετωθεί, πεινάσει, αποδεκατιστεί, αλλά και αντισταθεί όσο καμιά άλλη στην τριπλή κατοχή βρέθηκε να πολεμάει τον εαυτό της, δικασμένη, κομματιασμένη, να βυθίζεται σε καινούργια αίματα, καινούργιους αφανισμούς, μα από τα δικά της τώρα χέρια, από τα δικά της «αναστήματα» και η λήξη του Εμφύλιου 30 Αυγούστου 1949 κατόντησε την «Ψωροκόσταινα», που το '40 είχε υψωθεί σε μοναδικό Παγκόσμιο Σύμβολο του Αγώνα για την Ελευθερία, πάλι «παλιόψαθα των Εθνών» και ο οικτρός της Οικουμένης.

ΕΦΕΤΟΣ συμπληρώνονται 64 χρόνια από την τυπική λήξη του Εμφύλιου Πολέμου. Και η εφημερίδα μας τιμά την Επέτειο της λήξης του Εμφύλιου Πολέμου στη σωστή της ημερομηνία που είναι στις 30 Αυγούστου 1949 που ολοκληρώθηκαν οι μεγάλης κλίμακας πολεμικές επιχειρήσεις με την κατάληψη του Γράμμου.

Giorgio's is located in the heart of Belmore with plenty of parking, personal friendly service, relaxed and happy mood, and most importantly its delicious home-style recipes.

Giorgio's cafe • bar

Giorgio's family environment

104 Kingsgrove Road, Belmore • Ph.: 9718 8555

Giorgio's will cater for birthdays, corporate functions, christenings and your next event.